

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoje 10 centavos

Año X - Número 3.555

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Dom. 8 de Diciembre de 1918

Con censura eclesiástica

La Inmaculada Concepción

Hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de la Infantería española, es uno de los días que celebra con más cariño y entusiasmo el pueblo católico.

Es también el día de la fiesta más grande y más solemne que la Iglesia dedica a la Virgen Madre de Dios.

Para cantar las excelencias de Ella, la más pura, santa y perfecta de las criaturas, no hay en el entendimiento humano conceptos adecuados, ni en el lenguaje de los hombres palabras dignas.

Su belleza es sobre toda belleza, su excelencia sobre toda excelencia, su gracia sobre toda gracia, su santidad sobre toda santidad.

Más que Ella, sólo Dios.

Para encontrar conceptos y palabras con que alabar dignamente la soberana grandeza de la Inmaculada, acudimos al gran libro, cuyas páginas reflejan la sabiduría de Dios, y en el capítulo VIII del libro de *Los Proverbios*, encontramos unos versículos que la Iglesia Católica canta, entre los esplendores del culto, en la Epístola de este día.

Estos versículos refieren a la sabiduría de Dios emanada, pero la Iglesia se los aplica a la Madre de Dios, trozo de la sabiduría.

He los aquí:

«El Señor me tuvo consigo al principio de mis obras, desde el principio, antes que criase cosa alguna.

«Desde la eternidad, tengo yo el principado de todas las cosas, desde antes de los siglos, primero que fuese hecha la tierra.

«Todavía no existían los abismos, y yo estaba ya concebida: aún no habían brotado las fuentes de las aguas,

«no estaba aceptada la grandiosa mole de los montes, ni aún había colliados, cuando yo había nacido:

«Aun no había criado la tierra, ni los ríos, ni los ojos del mundo.

«Cuando extendía él los cielos, estaba yo presente: cuando con ley fijaba encerraba los mares dentro de su ámbito:

«Cuando establecía allá, en el alto regiones, y ponía, en equilibrio, los manantiales de las aguas:

«Cuando circunscribía al mar en sus términos, e imponía la ley a las aguas para que no traspasasen sus límites: cuando asentaba los cimientos de la tierra:

«con él, estaba yo disponiendo todas las cosas; y eran mis diarios placeres el holgar y continuamente en su presencia,

«el holgar en la creación del universo; siendo todas mis delicias el estar con los hijos de los hombres.

«Ahora, pues, oh hijos, escuchadme: bienaventurados los que siguen mis caminos.

«Old mis documentos, y sed sabios, y no queráis desearlos.

«Bienaventurado el hombre que me escucha y que vela continuamente a las puertas de mi casa, y está de observación en los umbrales de ella.

«Quién me hallare hallará la vida, y alcanzará del Señor la salvación.»

Junta de Socorros benéficos sanitarios

Bajo la presidencia del señor Alcalde y con asistencia de casi todos los señores que la integran, se reunió ayer el Comité Ejecutivo de la Junta de socorros benéficos sanitarios, quedando constituida en la forma ya expresada.

En la reunión se trató de la forma en que habían de organizarse con toda urgencia los socorros y la forma práctica de llevar a realización la suscripción pública, para atender a estas necesidades.

Se dió cuenta por el Sr. Alcalde a los señores Teniente de Alcalde y Párreos que habían sido citados, de

las funciones que habían de desempeñar las Juntas de distrito, cambiándose impresiones sobre el particular.

Las Juntas de distrito quedan constituidas en la forma que hoy están las domiciliarias, y donde éstas no existan por no estar comprendidas en la demarcación parroquial se crean otras sufragáneas de aquellas con iguales atribuciones para el objeto benéfico que se trata de realizar, todo ello sin perjuicio de la misión que hoy realizan las Juntas de distrito existentes.

Cañabizos impresiones y acordóse que a cada Junta domiciliar se agreguen los señores que se expresan en relación, que por su mucha extensión no insertamos.

La reunión terminó después de las siete.

Ayer comenzó el reparto de circulares, demandando de quativos para la suscripción pública que ha encabezado los señores Obispo de la diócesis Gobernador civil y Alcalde.

DE MADRID

El mitin monstruo del Teatro de la Zarzuela

Sin exageración ni hipérbolo de ningún género puede asegurarse que el acto celebrado el domingo último en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, constituye una página histórica en la vida del obrerismo católico español y una de las más importantes manifestaciones de la pujanza de la sindicación cristiana en nuestra patria, como fuerza perfectamente organizada para hacer frente y detener el empuje del socialismo revolucionario.

Magistralmente y con rasgos de absoluta exactitud y verdad ha acertado a explicar la importancia y trascendencia del acto los diarios católicos de la corte, a quienes gustosamente cedemos en esta ocasión la palabra.

Dice *El Debate*:

«El mitin celebrado en la Zarzuela por los obreros y obreras católicos de Madrid fué una solemnidad grandiosa, cuya importancia y significación no pueden ser desconocidas ni aun por los que más vivo interés, personal e de mesnada, tengan en disimularlas y disminuirlas. Numerosísimo público, netamente obrero, llenó el teatro y agolpóse en sus alrededores. El entusiasmo estalló a las primeras palabras del tipógrafo presidente, y no decayó un solo instante. Bien es cierto que los oradores hablaron con la elocuencia avasalladora de la verdad, hondamente sentida, y no decayó un solo instante. Oratoria de mitin desplegaron que puede servir de modelo a los más cultos propagandistas.

Conocimiento experimental, vivo, sangrante, de los problemas y de sus soluciones justas y concretas; valor cívico al proclamar su fe y defender sus derechos (igual contra los egoísmos de arriba que contra las gollerías y las falacias de enfrente), con aceros argumentos, mas sin descender a personalismos ni achacarse nunca, espíritu conciliador adverso a la lucha de las clases, como inspirado en la fraternidad cristiana, y, por último, un sano sentido gubernamental pero evolutivo... ¡he ahí las notas comunes a todos los discursos! Subrayadas por vivas a los Sindicatos católicos, a la paz social, a España, al Rey, etc., etc.

Característica simpática y emocionante del acto fué la intervención femenina.

Huelga ponderar la ternura con que unieron sus discursos las dos obreras que usaron de la palabra; mas hemos de recoger una de sus afirmaciones exactísimas, pungente: el socialismo ha dejado a la mujer en abandono y opresión, las ventaja en el sueldo y en las horas las han recabado los socialistas para él, no para las obreras, cuyos salarios continúan mezquinos y cuya jornada, prácticamente, no tiene otra medida sino la conveniencia de sus patronos.»

Por su parte *El Universo* hace los siguientes afirmados comentarios: «El mitin del teatro de la Zarzuela, ha sido el acto de más resonancia que en España se ha registrado, para la organización social de los obreros católicos.

Por el acto en sí, que resultó imponente, por los oradores, que son maestros en el decir lo que bien saben, por las admirables doctrinas expuestas, por la significación que es trascendental y por las difíciles circunstancias que rodean, el mitin for-

mará época en los anales de la vida nacional de la clase obrera.

Porque el mitin no fué sólo un despliegue de fuerzas formidables, admirablemente organizadas, ni una afirmación rotunda, enérgica, salvadora, de doctrina social católica, no fué sólo una esperanza de que la revolución será venida; fué más que nada una revelación.

Una revelación para los socialistas revolucionarios, que acostumbrados a oír continuos dictérios contra los amarillos, los rompeduerga y los sacristanes, habrán visto que los obreros católicos tienen talento, hablan bien, tienen conciencia de su misión social, defienden sus derechos con la razón y con la huelga justa, y tienen, en suma, más valor que sus adversarios, porque no sufren tiranías políticas ni revolucionarias, que a quien primero perjudican es a la clase obrera.

El mitin fué una revelación aun para muchas personas de buena voluntad, que oían hablar de los Sindicatos católicos como de cosas lejanas, de escaso número y representación, y que ayer vieron que eran legiones perfectamente organizadas, que en momentos decisivos pueden ser salvadoras del orden social.

El mitin fué igualmente una revelación para los Poderes públicos, que fuese de alguna feliz encarnación, apenas si se sospechaba que pueden contar para la defensa del orden social con elementos superiores en número y calidad a todos los asalariados que tratan de perturbarle.

El mitin fué, por último, una revelación, aun para los mismos obreros que le realizaron, porque acostumbrados a cumplir sus deberes profesionales en el taller y en la casa de los Sindicatos, no habían tenido ocasión de ver en conjunto las innumerable falanges de sus huestes beneméritas.

Por el siglo faltaba a la grandiosa manifestación del teatro de la Zarzuela, conviene notar la decisiva participación que en el acto tuvieron las obreras.

Elas dieron el mitin el teatro de su cultura y de su talento su laboriosidad y de su modestia, así como el del perfume de la piedad cristiana, realizada por las virtudes heroicas del trabajo en el taller.»

ACTOS DE SOCIEDAD

Acción de gracias

Los señores Delegados de la Compañía Transatlántica en esta ciudad, la señora viuda e hijos del Sr. D. Carlos Barrio y Gutiérrez (q. s. g. g.) nos ruegan hagamos presente que se proponían corresponder, sumamente agradecidos, a las manifestaciones de interés que demostraron durante la enfermedad y muerte de su malogrado compañero y esposo respectivamente, enviando tarjetas particulares a las personas de todas las clases sociales que acudieron a firmar en las listas que se pusieron en la Delegación; pero en la imposibilidad de hacerlo sin incurrir en involuntarias omisiones, desean hacer presentes desde estas columnas, las más alacres expresiones de su reconocimiento por aquellas manifestaciones de consideración y afecto al que siempre fué leal servidor de la Transatlántica, amantísimo padre de familia y acérrimo defensor de los intereses de nuestro querido Cádiz.

Viajeros

Ayer marcharon a Algeciras, don Cándido Sáez, D. Claudio Aris, don Gregorio Pinto, D. Eduardo Iglesia y D. Francisco Ester.

Regresos

De Madrid ha regresado con su distinguida señora el comerciante D. Juan Antonio de Labra.

Con su distinguida familia regresó de Sevilla nuestro estimado convecino D. Luis Mexia.

Regresaron a Cádiz los recién casados señores de Freire.

Entre nosotros

Pasan unos días en esta capital los distinguidos señores de Caballero con sus hijos.

Ayer pasó el día entre nosotros el secretario del Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda D. Carlos Arquero.

A Madrid

Después de pasar unos días en Cádiz, ha regresado a Madrid el director gerente de los Astilleros gaditanos don José de Magdalena y su distinguida señora.

Fueron despedidos en la estación

por los Sres. de Sicre (D. Pedro) y otras personas.

También han marchado a la corte los Sres. de Sevilla (D. Fernando), estimados amigos nuestros.

Onomástica

Hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, celebran su onomástica las señoras Tourné de Sobrino, Guernica de M. Barbado, viuda de Bustamante, Guileto de Márquez, Renshaw de Guzmán, Villar de Juliá, Lincez de Alcaza, García de Cervera, Payán, León, Velázquez de Rosso, Cantos, Payán de Tejada, Vilchez.

Doña María de la Concepción Lizaur, de Meadets; doña María de la Concepción García Molini, de Cervera; doña Concepción Darmain, de Renshaw; doña Concepción Piñero, de Lorente.

Señoritas Güitelo y Cassi, Güitelo y Lora, Terán y Miranda, Pardo, García N. Vazquez, Muncunill, Vilchez, Hidalgo, Rossety, Cañedo Varela y Para Marzá.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Visita

Visitó ayer al Ilmo. Sr. Obispo, el Excmo. Sr. general de la Armada, D. Esteban Almeida.

Enfermos

Continúa mejorando nuestro particular amigo don Fernando Portillo Ruiz.

Hállase ligeramente indispueto don Ricardo Parreño.

Muy mejorado de la enfermedad sufrida ha salido a la calle, nuestro buen amigo el industrial don Manuel Fernández Guerra.

Continúa indispueto el teniente coronel de Ingenieros, don Manuel Díaz Escribano.

Deseamos a los pacientes pronta vuelta a la salud.

Inmaculada!

(FRAGMENTOS)

Como estallido floro del rayo que las nubes ilumina con siniestro esplendor, cual viento asolador que allí donde camina sus impetus furiosos siembra el llanto, así en el fondo averno, fiero y rabioso Satanás rugía, cuando dijo el Eterno: «Hagamos a Marias».

Y Ella fué, Preservada por la diestra de Dios, y enaltecida; fué pura, inmaculada, del Rey la más amada, de los Cielos y tierra bendecida.

Fuó como primavera que espléndida de luz asoma ufana, vertiendo placentera del día en la mañana los perfumes que encierra en su corola las rosas del Abril: como aureola que corona las sienes vencedoras del santo allá en el Cielo...

Y como la caricia que aquí en el bajo suelo al hijo de la madre en sus amores. Gracia eterna, divina para las almas luz, místicas flores, y fuente oriatalina que nace en las alturas, y al bajar a los valles sonriente de pompas los adorna complaciente.

Virgen, flor entre zarzas escondida; Tu dulce y santa vida, arrullada por cetro divino, tu corazón, precioso relicario, tesoro de virtud, luz de las almas, glorioso santuario que guarda siempre victoriosas palmas.

Esamoras a Dios con tu mirada, eres del alma edén; dichosa puerta siempre a mortal abierta, y así el Señor y el alma en su embalse, sellar pudiesen en ella sus amores con misterioso beso.

Ante la luz que en tu pureza brilla, rinde el ángel humilde acatamiento, y el alto firmamento que es de Dios sorprendente maravilla apenas resplandece. El que es tres veces Santo, su ciencia eterna y su poder te ofrece, y tu divino encanto con nuevos dones complacido acrece.

El sol resplandeciente que en la mansión de dichas eternas te alumbró refulgente con destellos de luces celestiales. El alma que ha llegado con palma de victoria tras mortal lucha al puerto sosegado del reino de la gloria: La cándida ave que el coro de las vírgenes ostenta, y a tu inmortal diadema nuevos esmaltes con amor presenta;

Las palmas y laureles que mártires invictos conquistaron, y alegres las plantaron del empuje en sus célicos vergeles; Y el divino incensario con que aladas seráficas legiones perfuman el santuario con plegarias de humanos corazones: La ciencia del querube que en la ciudad gloriosa hasta tu trono sube, y ofrece en tu presencia soberana canción la más graciosa que no llegó a sonar la mente humana: Y el himno celestial, dulce, sonoro, que en las eternas bóvedas resuena, y al son del arpa y de laudes de oro repite: «Gratia plena»... todo dice de Ti, Virgen esgrada, que sois pura, sin mancha, inmaculada!

F. A.

Congregación Mariana de San Luis Gonzaga

En el salón de actos de la Congregación tendrá lugar el día de hoy a las dos de la tarde la Conferencia sobre el tema *La actividad y la constancia*, por el respetable y celoso inspector jefe de primera enseñanza de la región D. Filomón Blázquez.

Lo que hace público la Junta directiva para conocimiento de todos.

EL AÑO 1919

El próximo año de 1919—que ojalá sea de paz completa—comenzará en miércoles.

El domingo de Carnaval será el dos de Marzo.

La Semana Santa se celebrará del 13 de Abril—domingo de Ramos—al 20—domingo de Pascoa,—siendo por consiguiente, el jueves y viernes Santos, los días 17 y 18.

El 29 de Mayo, y la fiesta del Corpus el 29 de Junio. La Pascoa de Pentecostés será el 8 del mes últimamente citado.

La festividad del Dulce Nombre de Jesús se efectuará el día 5 de Enero, y la del Sagrado Corazón de Jesús el 27 de Junio.

La del Purísimo Corazón de María tendrá lugar el 28 del mismo mes.

Comenzará el Adviento el 30 de Noviembre.

Las temporadas se verificarán del 12 al 15 de Marzo, del 11 al 14 de Junio, del 17 al 20 de Septiembre y del 17 al 20 de Diciembre.

Se registrará del 7 al 8 de Noviembre un eclipse parcial de Luna visible en España, y uno anular de Sol, también visible, en parte, en nuestro país el 22 del pasado mes.

Las vacaciones se abrirán el 26 de Diciembre y se cerrarán el 4 de Marzo, abriéndose de nuevo el 21 de Abril para cerrarse el 29 de Noviembre.

Las Letanias o rogaciones mayores serán el 25 de Abril, y las menores, el 26, 27 y 28 de Mayo.

Curioso

DE SANIDAD

Ayer fueron inhumados en el Cementerio, los 12 cadáveres de las personas siguientes:

Adolfo Aguirre Sánchez, 82 años; Obispo Calvo y Valero, 65. De anemia senil.

Juan Morillas Bargas, de 60 años; Hospital civil. De tuberculosis pulmonar.

Rafael Flores Cantero, de 51 años; Hospital civil. De tuberculosis pulmonar.

Un feto de D. Rodríguez; Hospital civil. De avortos.

Juana Richarte Villanueva, de 68 años; Manicomio. De arterio esclerosis.

Isabel Morales Leal, de 19 años; Arcicite, 15; de pneumonia gripal.

Juan Alvarez Letrán, de 65 años; Hospital civil; de tuberculosis pulmonar.

María Castrolé Soler, de 20 años; Vidal, 10; de gripe.

Francisco Otero Gatica, de 2 años; Cadenas, 2; de raquitismo.

Dolores Fimbenso Abella, de 46 años; Gloria, 2; de lesión orgánica de corazón.

José Márquez Moreno, de un año; San Miguel, 15; de atrepsia, y Rafael Verdia Santiago, de 59 años; Duque de Nájera, 7; Hospital de aislamiento; de gripe.

Total: 3 de gripe, tres de tuberculosis y seis de otras enfermedades.

Letras femeninas

¡España por la Inmaculada!

Pocas fiestas hay en el año que con mayor esplendor y entusiasmo se celebren en el orbe católico, y de una manera especial en nuestra Patria.

Nuestra Patria, que la eligió por Patrona gloriosa y celestial; que en sus banderas llevó su imagen, que en su nombre bendito comenzó la epopeya magnífica que durará ocho siglos, al comenzar la cual, en los montes asturianos resonó el Ave María a manera de exclamación al combate y de sostén en la reñega, y al concluirse, volvió a resonar en los muros de Granada, cuando la cruz reemplazó a la media luna agarena...

Nuestra Patria que en la plaza que lleva su nombre en la ciudad eterna, tiene, rematando una columna esbelta que se alza en el centro de ella, la estatua de María Inmaculada, en memoria de que España defendió siempre su pureza, de que España trabajó la que más, en que fuera degma su pura y limpia Concepción, y como nosotros que llega a las generaciones venideras, cual se lo dice a las actuales, el amor, la veneración, el respeto, el entusiasmo de los españoles hacia la Virgen sin manchilla...

No es la España de hoy la que ayer asombraba al mundo con sus proezas, con su poderío, con su valor... No es la patria nuestra actual, aquella que se distinguió entre todas por su profunda religiosidad, por su fe inquebrantable, por su piedad acendrada, piedad, fe y religión, no solo en los individuos, sino en el Estado, en el elemento oficial...

Pero, a pesar y contra todo, España permanece fiel a la Inmaculada.

Ella continúa protegiendo la nación que un día fué grande y hoy es tan pequeña, precisamente porque su grandeza la formaba su fe, y al ambicionar un progreso, una civilización, un gobierno, unas leyes que no tienen ese espíritu de fe, es cuando ha comenzado a decaer, a empobrecerse, a achicarse, a replegarse...

La Inmaculada, desde el Trono de la gloria que el Cielo ocupa, mira con amor, siempre con amor, a la patria española... Oye, al llegar el amanecer de su fiesta, el estampido del cañón que oficialmente la saluda todavía como a Reina, como a Protectora, como a Patrona de esta nación. Suben hasta Ella el perfume del incienso que llena las naves de nuestros templos, el eco de las plegarias que de miles y miles de españoles brotan, implorando auxilio, protección para España. La madre le pide que jamás prevalezca la enseñanza neutra, que mata el corazón, que mata la fe en los niños.

La obrera le pide que se multipliquen las obras, que en nombre de la Iglesia les den pan, les den un poco de bienestar... El soldado la implora para que las balas enemigas no corten su vida, llenando de luto a la viejecita que en la aldea se quedó sola y a la mocetona que sueña con él... El triste, de Ella espera consuelo; el enfermo, la salud; el caído, un rayo de esperanza... Y ese concierto de voces, le dicen a una a la Inmaculada que España se acuerda, que España

la ama, que España lo espera todo de su maternal amparo.

Grandezas de ayer, aún podéis ceñir la frente de la madre Patria, si la Patria tornara a ser por completo de Dios, por entero de María...

De hijos ante el altar radiante de luces y cuajado de flores, donde se destaca la que es Estrella de la mañana, la que es Lirio de pureza, digámonle que siempre fuimos suyos los españoles, que siempre lo queremos ser...

María de Echarrí.

Religiosas

El día 9 a las tres de la tarde dará principio en las Escuelas Católicas, la solemne octava que la Asociación dedica a su Inmaculada Madre.

Los sermones están a cargo del señor cura párroco de Santa Cruz, D. Miguel Derqui.

Iglesia de Santo Domingo

El solemne novenario que en honor de María Inmaculada, viene dedicándole la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, establecida en el hermoso templo de nuestra Patrona, termina hoy, día de su fiesta principal con los cultos que siguen:

A las nueve de la mañana misa solemne en la que se dará la sagrada comunión a las Hijas de María y demás fieles, interpretándose preciosos motetes por escogidas voces de señoritas eclesíasticas acompañadas al armenium por la distinguida señorita Margarita Cañas; la misma capilla de música cantará una bonita misa a tres voces.

Por la noche a las siete y media Exposición de S. D. M. estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, plegaria y sermón que dirá el R. P. Director de la Asociación Fray Mariano Herrera, O. P.; imposición de medallas y procesión de la Sma. Virgen de Lourdes en su artística carroza por los claustros del convento, y salve solemne.

Hay concedida una indulgencia plenaria y muchas gracias por la asistencia a estos cultos.

España y la Inmaculada

NI la presunción, ni el orgullo, han puesto en la noble y guerrera frente del pueblo español el glorioso título de «El pueblo de María».

La nación española es la indiscutiblemente más entusiasta por la gloria y alabanza de la Madre de Dios. María abre una nueva era de gracia; ella es la espectación de los siglos, la prenda de las divinas promesas; la que quebranta la cabeza de la infernal serpiente; la madre del Verbo y por ello, la ensalzada por todas las generaciones en el día de su Concepción Inmaculada.

La límpida estrella que brilla en el firmamento, la bezugua y plateada luna que extiende su hermosa luz sobre la inmensidad del océano y el sol con radiantes rayos alumbrando las alabanzas tributadas a María. Ni el triste arrullo de la paloma, ni el leve suspirar de la blanda brisa en los bosques y en los montes, ni las quejas del pájaro poeta cuando pierde entre las flores a sus hijos, nada de este es bastante dulce para cantar la pureza de María.

Es el primer momento de su Concepción destierra a la obscura y lóbrega noche, llena de tristeza y miedo porque a pesar de ser tan niña, en ella reverberan los rayos del sol celestial e inmenso.

Ella es cual la primera y delicada sonrisa de la aurora que naciendo tras del mar envuelta en grana y blanca como la encantadora estrella que asucela la mañana desde el Cielo.

Por eso velado ha sido entre galas celestes el misterio de su purísima Concepción y los ángeles con sus blancas alas le formaron un dosel. Soles tuvo su corona virginal envuelta en blanco manto de arboles, que un cinturón de estrellas aprisiona.

Estando la imagen de María sustentada sobre el disco de la luna veía el pueblo español representado un emblema harto misterioso de nuestra Patria triunfante después de ocho siglos de lucha contra los árabes.

El canto melodioso del pequeño pajarillo que, elevándose hasta el cielo enamorado del sol, bate sus plumas delicadas con ligereza para llegar a la región del fuego, y los susurros y encantadores trinos de las aves, entonan cánticos diarios a la Reina de los Cielos.

Semejante a la pastor que en busca de su rebaño recorre los fronde-

sos valles y delicados otereros la Virgen sin mancha, porque guía y aparta siempre del precipicio infernal al corazón sincero y puro, hasta introducirlo en el Cielo.

La flor de la más delicada pureza es María, a cuyas plantas los conquistadores de la tierra pondrán sus cetros en sgarajo del premio que ella le concediera.

Siendo esta madre del amor, madre del Verbo, en su seno cobijó la redención del mundo.

La expresión más ideal y ardiente de la Concepción Inmaculada hallóla el arte en España con el gesto de Murillo.

Man cuando uno de nuestros monarcas pidió y alcanzó para esta nación que se declarase como especial patrona a la Virgen Inmaculada, no hizo otra cosa que ratificar lo que es un hecho antiquísimo y popular para la nación española.

España, batiarte inexpugnable en otras épocas, de los grandes ideales católicos y cuyos hijos por la fe y la Religión realizaron las más gloriosas hazañas llevando la Cruz redentora y con ella la civilización a nuevos continentes.

España, en el día de hoy, con alegre sonar de campanas y con soberbio tronar de cañones, exalte y glorifique a la Virgen Inmaculada.

En su mano poderosa se coloca la rej y guarda bandera para que a España defienda, y en su típico color el buen hijo de María y el acérrimo español no lea otras palabras que la honrosa y sacrosanta inscripción de la Inmaculada Concepción!

Francisco García Cruzado. Seminarista.

Santa Cueva

A la Patrona de nuestra Congregación, en la fiesta de su Pureza Inmaculada.

BENDITA SEA TU PUREZA... Más pura que la luna bella Más hermosa que el esplendor del Sol; Bendita seas oh Madre mía! En tu Inmaculada Concepción

... Y ETERNAMENTE LO SEAS... Si de pureza tal, fuisteis dotada Por sobrenatural privilegio De todos eternamente seas alabada En tan sublime misterio

... PUES TODO UN DIOS SE RECREA... Si tu candorosa y virginal pureza A su mismo artista exalta y recrea Al tenerte por Madre querida ¿Puede haber mayor dicha que ésta?

Si el Artista que modeló tu cuerpo En tus entrañas había de encarnar ¿No era justo ¡Virgen mía! te colmara de belleza cual ninguna otra igna?

... TI ORBES TERNAL PRINCESA... Hacia tí Reina de los Cielos Madre del Dios hecho Hombre, hacia tí nuestro corazón se precipita Al invocar tu santísimo nombre,

... VIRGEN SAGRADA MARÍA... Si de Dios fuisteis escogida Para Madre del Verbo Encarnado Demos gracias al Señor Por designio tan sagrado.

... TE OFREZCO DESDE ESTE DÍA... Si gratitud hemos de mostrar Por tu maternal protección, Gran Señora, ¿Qué se te puede ofrecer desde ahora que en recompensa se pueda equiparar?

... ALMA, VIDA Y CORAZÓN... Si de ofrecerte joyas y riquezas Ante tí carecen de todo valor te ofrezco Madre adorada alma, vida y corazón.

... MIRAME CON COMPASIÓN... Si tu misericordia es infinita y sin tu auxilio ¡tan viviendo moriría! No me resta más, Virgen bendita, que implorar tu protección noche y día.

... NO ME DEJES MADRE MÍA... Si en los cielos eres el gozo de tu hijo su mayor dicha de ángeles y santos gran delicia ¡Sin tí! ¿Quién podrá ser dichoso?

... HASTA MORIR EN TU AMOR... Mas cuando por disposición del cielo haya de entregarte cuentas al Padre ¿qué mayor gozo ni anhelo que el de abrazar a su Madre?

... AMÉN. Así sea, Patrona adorada En tí confío, Virgen querida, Así lo espero Madre idolatrada y en gratitud a ello te ofrezco mi vida.

Agustín Bernal Sánchez. Congregante de María Inmaculada. Cádiz 8-12-918.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. La Inmaculada Concepción de Nra. Señora, Patrona de España.

Santo de mañana. Santa Leocadia, vg. y m. JUBILEO

Día 8.—En la Santa Iglesia Catedral.

Día 9.—En el mismo Iglesia. Se manifiesta a las ocho y se oculta después de maitines.

La mejor profilaxis de la GRIPE

Está perfectamente demostrado por brillantes estadísticas, que la mejor profilaxis para prevenirse contra la invasión gripal, la constituye un remedio tan eficaz como económico y sencillo. Consiste en tomar dos veces al día, por mañana y tarde, de

5 A 10 GOTAS DE POLIYODASAL BASCUÑANA

en media copita de leche o en cualquier líquido, ligeramente azucarado.

Exijase la marca DRAGO, porque otros preparados de iodo, singularmente la tintura de iodo de las farmacias, contienen mucho ácido yodhídrico y otras impurezas, que provocan irritaciones en el aparato digestivo que lo predisponen a la invasión y producen, además, el iodismo; defectos de que carece el

POLIYODOSAL BASCUÑANA

Venta en Farmacias y Droguerías.

Por Telégrafo y Teléfono

La cuestión autonomista: comentarios y actitudes.—Las senadurías vitalicias.—Las tarifas ferroviarias.—Los párrocos y los maestros.—Creación de una cátedra de Política internacional angloyanqui.—Los aliados en Alemania.—El orden público en un distrito alemán.—El Kromprinz Presidente de Baviera?—Tremenda indemnización.—Otras noticias del Extranjero.

MADRID NOTAS POLÍTICAS

Comentarios sobre la autonomía.—La opinión de Maura.—Disgusto de los regionalistas.

En el Congreso han continuado los comentarios acerca del debate sobre el autonomismo.

Se decía que reina gran disgusto entre los regionalistas, después de conocer las declaraciones hechas por el Sr. Maura en la reunión que se efectuó en el Ministerio de Estado.

El Sr. Maura llegó a decir, que era inadmisibile el punto referente a la soberanía, y manifestó la creencia de que no habrá gobierno que lo acepte, llegando a decir, que en caso afirmativo, él emigraría.

Más acerca del autonomismo.—Comité parlamentario.

En la Sección segunda del Congreso se reunieron esta tarde los diputados castellanos, y acordaron la formación de una junta parlamentaria compuesta de dos diputados por cada provincia, la cual, se reunirá diariamente mientras se sustancie en el Congreso el debate autonomista.

Tal Comité estará en constante comunicación con la Junta de las Diputaciones castellanas.

Argente y los periodistas. El ministro de Abastecimientos don Baldevero Argente, ha declinado la aceptación del banquete con que pensaban obsequiarle los periodistas.

Las senadurías vitalicias. Se dice que en el Consejo de ministros que se celebre el lunes, se adoptará el acuerdo de proveer las senadurías vitalicias y se procederá a la designación de las personalidades que han de ocuparlas.

Aibistas y prietistas ante la nueva situación. Los funcionarios aibistas han recibido órdenes de permanecer en sus puestos.

En cambio los prietistas han abandonado los suyos.

Las tarifas ferroviarias. Se sabe que está ultimado el proyecto de tarifas ferroviarias.

Créese que pronto será discutido en el Parlamento.

Lo combatirán los republicanos y los socialistas por creer que el aumento de tales tarifas encarecerá los artículos de primera necesidad.

Sobre la política de Abastos de Ventosa. El diputado socialista Sr. Prieto ha visitado al Sr. Villanueva para rogarle que ponga cuanto antes a discusión la preposición que presentó sobre la política de abastos del señor Ventosa.

Declaraciones de Roig y Bergadà sobre la cuestión catalana. El exministro de Gracia y Justicia,

Sr. Roig y Bergadà, ha manifestado que en el Consejo de ministros que se celebre el lunes se procederá a examinar la petición de autonomía formulada por Cataluña.

Añadió que se han pronunciado ya en el Gobierno dos tendencias acerca de dicho asunto, una favorable a dilatar la resolución del problema, como medio de salir del paso, y otra, que fué la que él sostuvo en el anterior Gabinete, que consiste en presentar a las Cortes dicha petición para escuchar la voz del Parlamento, la opinión de todas las fracciones de las Cámaras, y resolver después atendiendo al criterio de la mayoría.

La necesidad de abordar este problema ante las Cortes prueba la importancia del mismo, que sería inútil desconocer.

El desarrollo del ideal autonomista—añadió—viene de tan lejana fecha que a estas alturas no puede ningún Gobierno serio alegar ignorancia del problema y mucho menos cuando la actualidad le hace tan intenso por más de un concepto.

Prevalcía en el anterior Gabinete—dijo—este criterio de apelar al Parlamento; pero fueron algunos ministros tan irreducibles que no hubo manera alguna de ausar voluntades y por ello se produjo la crisis.

¿Sucederá ahora lo propio? Los trabajos del Círculo Mercantil. El Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, ha notificado al Alcalde de Madrid los acuerdos adoptados por dicha entidad respecto a la petición de los catalanes, al objeto de que el municipio se haga intérprete de ellos.

La fórmula económica. En el dictámen de la fórmula económica que examina el Senado, se ha introducido una modificación a ruegos del ministro de Hacienda, señor Calbetón.

El señor Polo de Bernabé. Mañana publicará la Gaceta la dimisión del Embajador de España en Berlín señor Polo de Bernabé.

El proyecto económico y los párrocos y maestros. El Presidente del Consejo ha celebrado una conferencia con el ministro de Instrucción Pública.

Se convino en que en el proyecto económico vaya incluido el aumento de sueldo a los maestros y a los párrocos rurales.

El curso académico. En breve se ordenará que la apertura de curso sea en el mes de Enero.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el famoso CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tratando diariamente el YAUCO y CA-RACOLILLO que hasta con su malicia de Heka se vende donde se pasean el Hilo.

Loreto 1, [th]

AVISO. El vapor «SAN CARLOS» saldrá de este puerto, salvo contingencias, en viaje a Fernando Póo, el día 22 del corriente mes. Cádiz 4 de Diciembre de 1918. Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ. OTRO. El vapor «ISLA DE PANAY» saldrá de este puerto, salvo contingencias, en viaje a Nueva York y Habana, el día 15 del corriente mes. Cádiz 5 de Diciembre de 1918. Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

Provincias. BARCELONA. Lo de Bravo Portillo. El gobernador civil ha manifestado que nada sabía oficialmente acerca del regreso de Bravo Portillo en su puesto policiaco. La fiesta de la Purísima. Numerosísimas familias se disponen a adornar los balcones con motivo de la fiesta de la Inmaculada. Las tropas de Infantería honrarán a su excelsa Patrona con una solemne Misa en la Iglesia de Santa Ana. En los cuarteles se celebran fiestas profanas según costumbre y serán obsequiados los soldados con ranchos extraordinarios. Barceloneses de acuerdo con madrileños. La Unión General Barcelonesa ha dirigido un entusiasta telegrama a su compañera de Madrid, felicitándola por la actitud que ha adoptado ante el asunto de la autonomía. La religiosidad y el patriotismo lo exigen. La Junta Diocesana de Acción Social ha repartido una circular por toda la diócesis aconsejando a los católicos que se unan para la defensa de la Religión y de la Patria, y adhiriéndose a los acuerdos adoptados por la Junta Central. VALENCIA. Vista de una causa. Ha comenzado a verse la causa por asesinato de que fué víctima el jefe de la Estación del Norte D. Mariano Orgez. Hay citados setenta testigos. El procesado Enrique Luch manifestó que rió al interfecto porque le había insultado y que entonces éste le agredió. BILBAO. Incendio. En un almacén de trapos y lanas, de la calle de Miravillas, se produjo un incendio. Quedó el edificio destruido. Huelva. Continúa la huelga en la fábrica de Limiaco. ZARAGOZA. Conflicto social. La Federación de Sociedades obreras, ha acordado plantear el paro general el lunes. Si no se reúnen 20.000 pesetas con el jornal de un día, cada obrero pagará una cuota mayor, para sostener la huelga de ebauistas un mes. El Gobernador realiza trabajos para hallar soluciones. Extranjero. Cátedra de política internacional Carnarvón.—(Tarde). Mr. David Dabies, miembro del Parlamento y una hermana de dicho señor, han ofrecido 20.000 libras esterlinas a la Universidad de Gales para destinarias a la fundación de una cátedra de política internacional, que se relacione con los estudios y problemas que se presentan en la actualidad respecto del proyecto de creación de la Liga de las Naciones. Dicha cátedra también tendrá por objeto animar a la juventud para que se dedique con entusiasmo a profundizar en esta clase de estudios, de suerte que aprenda a interpretar en su recto sentido la palabra «civilización». Los donantes desean que a ésta cátedra vaya unido el nombre de Wilson. El derecho electoral en Baviera y las elecciones para la Dieta Nauen.—(Tarde). Un decreto del Gobierno bávaro fija las elecciones para la nueva Dieta, en el día 12 del próximo mes de Enero. El derecho de elección lo tienen todos los ciudadanos bávaros, así masculinos como femeninos. Se exige como condición que tengan por lo menos veinte años cumplidos en el día mismo en que se efectue la elección. El derecho electoral pasivo empieza con los 25 años. Los ingleses y franceses en Alemania. Nauen. (Tarde). La vanguardia de las tropas inglesas llegó el día 6 al medio día a Colonia. El vecindario permaneció tranquilo y sereno. También el día 6 llegó a Berlín el general francés Dupont, acompañado de oficiales navales franceses. Viene a regularizar el transporte de prisioneros de guerra franceses. Dicha Comisión se hospeda en el Hotel Adolon. Para asegurar el orden en Alemania Nauen.—(Tarde). En vista de que en Hahensalza (provincia de Posen) han ocurrido desórdenes y saqueos, ha sido decretado el estado de sitio en la ciudad y en el distrito. Los Reyes de Bélgica a Roma Londres.—(Tarde). Se anuncia oficialmente que los Reyes de Bélgica visitarán Roma en el mes de Febrero. Los aliados en Oriente Londres.—(Tarde). Se sabe oficialmente que las tropas aliadas han entrado en Bakú, Bám y otras ciudades de la Transcaucasia. Lo que dice un diario de Colonia Nauen.—(Tarde). La Gaceta de Colonia publica un artículo de fondo en el que trata de la estrada de tropas de la Entente en Colonia. Dice que los distritos renanos, cuyos ideales se aproximan más a los de las potencias occidentales, llegarán antes a la conclusión de la paz que Berlín. El hambre en Maguncia Londres.—(Tarde). Un telegrama de Copenhague dice que se han producido graves revueltas en Maguncia. Añade que cierto número de personas, resultaron muertas por asaltar un depósito de alimentos. Grave accidente ferroviario París.—(Tarde). El expreso de Orleans ha chocado, en la estación de Mourg-sur-Loire con un tren que conducía material norteamericano. Cuatro vagones resultaron destruidos. Puedaron 10 viajeros muertos y 25 heridos. Choque de un barco con una mina.—Desgracias. Londres.—(Tarde). El buque Casandra ha chocado con una mina en el Mar Adriático. A consecuencia del accidente se hundió el citado barco. Han desaparecido once hombres. Créese que murieron a consecuencia de la explosión. Hungría y la paz Budapest.—(Tarde). En la próxima semana marchará a París el conde de Karoli para representar a Hungría en las negociaciones de paz. Política turca Constantinopoli.—(Tarde). Se trabaja para derribar a Tevfik Bajt y se ha unido a fin de lograr dicho objeto el Comité de los jóvenes turcos. El presidente de la Cámara trabaja por la unión de los partidos opuestos a los jóvenes turcos. Estos piden una amnistía.

PASTILLAS PURGANTES YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto LAS PASTILLAS PURGANTES "YER" son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN, COMO UNA GOLOSINA.

Caja con dos pastillas: Sólo cuesta 30 cts.

Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores. PÍDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

Poincaré ciudadano de Barcelona.— Monumento necrológico.

París.—(Tarde.)

Después del banquete con que ha sido obsequiado en esta capital el Alcaide de Barcelona, éste ofreció el título de ciudadano Barcelonés al Presidente de la República francesa.

Mr. Poincaré agradeció la distinción, estimándola muy honrosa, así como el propósito de Barcelona, de levantar un mausoleo en honor de las víctimas francesas de la guerra.

¿El Kromprinz presidente de república?

Ginebra.—(Tarde.)

Se había de la posibilidad de nombrar al Kromprinz, en Baviera, presidente de la república.

Desmembración de Alemania Ginebra.—(Tarde.)

Comunican de Colonia que se ha celebrado allí una importantísima reunión en la que se ha proclamado la necesidad de que se constituya la república del Rijn-Westfalia, independiente de Berlín.

Montenegro y el Rey Nicolás.— Noticias desmentidas.

París.—(Tarde.)

El Gobierno montenegrino ha desmentido la noticia de que el Parlamento depusiera al Rey Nicolás y acordara unir la nación a Serbia.

Dicho acuerdo, dada su importancia, tendría que tomarlo el Parlamento en pleno, cosa imposible ahora por hallarse todavía sus miembros prisioneros de Austria.

Indemnización brutal Londres.—(Tarde.)

Mr. Lloyd George ha declarado que las indemnizaciones que debe pagar Alemania a Inglaterra pasan de doscientos mil millones.

Y la que ha de pagar a Francia—añadió—pasará de esa cifra.

Terminó diciendo que hace tiempo que estudian los aliados cómo ha de pagar Alemania tan enorme suma.

Turcos contra franceses Constantinopla.—(Tarde.)

Por las calles de Tehumia una patrulla turca atacó a un grupo de soldados franceses y mató a varios.

Alsacia-Lorena por Francia Lyon.—(Tarde.)

Dicen de Strasburgo que la Asamblea nacional de Alsacia-Lorena ha aprobado una moción por la cual se declara que el país ve con gran complacencia su vuelta al seno de Francia.

Hungría y los checoslavos Nauen.—(Noche.)

El Presidente húngaro ha protestado contra la intervención de la Entente, por medio de las armas, en el país, para obligar a los húngaros a evacuar territorios en beneficio de los checoslavos.

Entre estos y los húngaros han surgido colisiones, y han resultado muertos entre los primeros.

Sobre la repatriación de aliados Nauen.—(Noche.)

La Comisión militar de la Entente formula cargos, porque los prisioneros y repatriados no han llegado aún a Aquisgrando.

Todos los contingentes de referencia iban para Francia, pero han tenido que detenerse en varios puntos ante dificultades que provienen de los mismos aliados por sus disposiciones relativas a la concentración de tropas.

Ayer llegaron muchos prisioneros y repatriados a Aquisgrando y a Heracle, donde surgieron luchas que han sido imposible evitar.

Es de advertir además que muchos prisioneros no guardan a ser transportados y desertan.

Saqueos de establecimientos judíos. Nauen.—(Noche.)

En Fellerás, por la noche ocurrieron disturbios. Los cosacos penetraron en una calle donde solo hay establecimientos de judíos y después de una lucha con fuerzas que allí había se entregaron al saqueo.

Dieron también muerte a un jefe de depósitos que opuso resistencia.

Después acudieron tropas a fin de restablecer el orden; pero se establecieron nuevas luchas y prosiguieron los saqueos por resultar vencedores los rebeldes.

Los checos y Francia Nauen.—(Noche.)

Los checos tratan de establecer comunicaciones entre Praga y Budapest de acuerdo con Francia.

En Lituania Nauen.—(Noche.)

Se ha verificado el repliegue de tropas en Lituania. Reina orden en el país.

EN LA ALCALDIA

Para mañana ha sido convocada la Comisión municipal de Fomento; la de Hacienda para confeccionar el proyecto de presupuesto ordinario de 1919, sin los visos y para asuntos de trámite y la Comisión de Reemplazo para conocer de los pitegos presentados en el concurso de impresos ya anunciado.

Ha sido citada para el lunes la Junta Municipal de Asociados, para discutir y aprobar, en su caso, un presupuesto de transferencias de crédito; acordar sobre la concesión de pensión a la viuda del empleado don Guillermo Smith, y aprobar el pliego de condiciones para la subasta de materiales para el ramo de Empedrado por los años 1919 20.

San Fernando

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde señor Gómez Rodríguez, celebró ayer tarde sesión la Corporación municipal, asistiendo los concejales señores de los Santos, García Reyes, Barro; Gómez Carmona y Castro, y secretario Sr. Alonso.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Extracto de acuerdos del mes de Noviembre.

Se acuerda su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia.

Nombramiento de un señor concejal para formar parte del tribunal de subasta para contratar el servicio de la venta y limpieza del Mercado de Abastos.

Nómbrese al Sr. Hernández de los Santos.

Nombramiento de un señor concejal para formar parte del tribunal de subasta del servicio de limpieza pública.

Se designa al Sr. Castro.

Comunicación del oficial primero de Secretaría D. Cayetano Ruiz Rodríguez, agradeciendo el pésame que se le participó.

Enterado.

ciudad el ilustrado astrónomo de la Armada, don Francisco Gil Soler, cuyo fallecimiento ha sido muy sentido entre sus numerosas amistades y muy en particular entre sus compañeros que le tenían en gran estima por su competencia profesional y bellas prendas personales.

Por prescripción facultativa la conducción del cadáver al Cementerio católico efectuóse en las primeras horas de la mañana, asistiendo al acto numerosos amigos del finado.

Presidían el duelo el General director del Observatorio, Excmo. señor don Tomás de Azcarate; don Vicente Lezada, comandante de la Artillería de Marín; don Antonio Cefiavate, capitán del citado Cuerpo; don Luis Vidégin, contador de navío, y don Vicente Guerrero, astrónomo de la Armada.

Mucho lamentamos tan inesperada desgracia, pidiendo a Dios el descanso eterno para el alma del finado, a cuya joven viuda y demás respetable familia enviamos nuestro pésame.

Viajeros

Es el mixto exprés salió para Lebrj, el R. P. Misionero del Corazón de María, D. Lino Loacos.

Para Sevilla salió en el mixto-exprés de esta tarde D. Diego de Lora y Ristori.

El Obispo de Fernando Póo

Ayer llegó a esta ciudad el ilustrísimo Sr. Obispo de Isonópolis, Vicario Apostólico de Fernando Póo Reverendo P. D. Nicolás González Pérez acompañado de su secretario el Reverendo P. D. Ramón Ingler, quienes esta mañana a las ocho, marcharon a esa capital para embarcar en el vapor «Ciudad de Cádiz» que los conducirá a aquel territorio Africano.

Para despedir a S. I. fué a Cádiz el Reverendísimo Padre, General de los Misioneros del Corazón de María, don Martín Alaias.

EL CORRESPONSAL.

7-12-918

Ayuntamiento de Cádiz

Sanidad

Acercos del número de invasiones de gripe facilitaron ayer en el Ayuntamiento el estado que ocupamos:

Existencia de ayer

Distrito de San Antonio 343

> Santa Cruz 168

Hosp. Aislamiento Panteales 5

> D. Nájera 5

Total 251

Altas

Por curación 21

Por fallecimiento 3

Total 24

Quedan 497

Invasiones

Distrito de San Antonio 22

> Santa Cruz 29

Hospital Aislamiento Panteales 0

> D. Nájera 1

Total 52

Total hoy 549

Cádiz 7 de Noviembre de 1918.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:

Parada, Alava.

Jefe de día: señor comandante del regimiento de Pavia, D. Joaquín Escobedo Mateo.

Imaginario de Idem, Sr. Comandante de Pavia, D. Luis Díaz Baralt.

Hospital y Provisiones: Primer capitán de Artillería.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona Pavia; 3.ª y 4.ª, Alava.

Enfermos: Pavia.

Guardia al Hospital: Alava.

AVISO

Las horas de despacho en las oficinas eclesiásticas, a partir del día 2 del mes de Diciembre, será a los dos días laborables los siguientes:

Secretaría de Cámara y Gobierno, de 10 a 13.

Provisorato y Vicaría General, de 11 a 13

Miscelánea

Una niña al pozo Ayer tarde, sacando agua de un pozo, en su domicilio, Posadilla, 3, la niña de doce años María Gisa Lora y al escaparse de la cuerda que sujetaba la cubeta, trató de alcanzarla, inclinándose tanto el cuerpo hacia el interior, que cayó dentro.

Fué sacada por Luis Martínez Reyes.

El pozo tiene unos ocho o nueve metros de profundidad.

La niña no sufrió lesión alguna.

Un herido Ayer fué curado en el Hospital Mora de una herida en la región frontal el niño Adolfo Morales Crespo, cuya lesión se la produjo Felipe Cuesta Moreno con una piedra.

Consumos—Entrega en Caja el día de la fecha:

Central	1706'484
Mar	810'066
Tierra	333'397
Sevilla	568'249
Extremozos	32'228
Total	3450'417

Cádiz 7 de Diciembre de 1918.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL		Día 7
Deuda Perpt. 40/0 interior.		76'80
Serie F de 50.000 ptas. nla.		76'85
Serie E de 25.000 id. id.		77'70
Serie D de 12.500 id. id.		78'75
Serie C de 5.000 id. id.		78'80
Serie B de 2.500 id. id.		78'80
Serie A de 500 id. id.		78'80
Serie G y H de 100 y 200.		78'75
4 0/0 Ha de mar		00'00
Deuda amortizable 4 0/0		85'00
5 0/0		94'80
Cédulas Banco Hipotecario.		97'70
Acciones Banco España.		482'50
C.ª Tabacos		296'00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes		94'75
d. id. ordinarias		00'00
Obligaciones		00'00
París a la vista		92'10
Londres a la vista		23'92
Francos suizos		000'00
Eis de la Plata		358'00

COLEGIO VILLENA

DE RIVERA Y SUANZES RUBIO Y DIAZ 1.

En las oposiciones que acaban de celebrarse para cubrir 25 plazas de aspirantes de la Escuela Naval, ha obtenido un éxito grande, ingresando 10 alumnos en las 21 primeras plazas, con los números siguientes: 1.ª plaza: don A. Guizarro. 3.ª > J. Nieto. 7.ª > L. Guizarro. 8.ª > J. Cervera. 9.ª > M. A. G.ª Aguado. 10.ª > A. Nieto. 12.ª > C. Parde. 14.ª > A. Bianco. 19.ª > A. Gamboa. 21.ª > A. Fernández. En las 12 últimas oposiciones es la novena vez que obtiene la primera plaza.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez Cervantes 13.—Cádiz.

VINO PINEDO

Enfermos del corazón, tomad Vino Pinedo; enfermos del sistema nervioso, tomad Vino Pinedo; tónico cardíaco antinaurasténico.

DEPÓSITO DE VINOS (San Francisco, 6)

CARLOS MARTINEZ DEL CERRO

A cada botella de vino que se compre en este depósito acompañará un cupón con un núm.

Este núm. da derecho a un DÉCIMO del núm. 28.218 de la LOTERÍA de NAVIDAD de 1.918, o a su valor en efectivo si fuese igual al que resulte agraciado con el PREMIO MAYOR en la del 11 de DICIEMBRE de 1.918.

PREPARACION PARA EL INGRESO EN LA

Escuela de Estudios Superiores del Magisterio

SECCIONES DE CIENCIAS Y LETRAS

DIRIGIDA POR

Don A. Visa Tristany y Don A. López Gálvez

ex-alumnos de dicha Escuela y profesores de esta Normal

Clases desde 1.ª de Enero

Rafael de la Viesca, 5

Dr. Emilio Romero Barbero

Vacunación

antirrábica

POR EL METODO SUPRAINTENSIVO

Enfermedades del aparato respiratorio

Sra Pedro, 16, de 3 a 5.—Cádiz.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los

OJOS

Consulta de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16. CÁDIZ

LA CASA DE CAMPO

CARMEN, 14

Cubierto de tres pisos con pan y vino, pesetas 1'50, a domicilio.

Especialidad en Croquetas.

MENUDO los domingos

R. Bernal

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE 12 a 3

Rosario Cepeda 28.

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

Subasta

A las doce horas del día doce de Diciembre de mil novecientos diez y ocho, tendrá lugar en la Notaría de D. José de Bedoya y Gómez, establecida en Cádiz, plaza de Argüelles número cinco, la subasta pública extrajudicial de la casa en Cádiz, calle de Adolfo de Castro, números siete y nueve moderno; celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad de la finca se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las once a las diez y ocho horas.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

ZORRILLA 12.—CADIZ.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferreteria y Pintura

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Burlada completa en cuchillería, suscripciones para mesa y material de cocina.—Material para instalaciones de gas agua y electricidad. Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduanas.—Cajal hidráulica de Zamora, Barras Gertix y Compañía.—Cementos Portland.

GALIANO ALCALA S.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Tarifa de conferencias telefónicas entre la Estación de Cádiz y las siguientes:

	Kiloms.	3 minutos
Aguilas	708	4'25
Alcira	922	5'25
Alcoy	859	4'75
Algeciras	122	1'25
Alicante	813	4'75
Almería	597	3'25
Badajoz	600	3'25
Baza	540	3'25
Bonanza	80	0'75
Cáceres	613	3'75
Cartagena	802	4'75
Ciudad Real	560	3'25
Córdoba	288	1'75
Denia	983	5'25
Gandia	952	5'25
Granada	444	2
Guadalajara	809	4'75
Guadix	494	2'75
Cabeza de Buey	428	2'75
Sanlúcar	77	0'75
Sevilla	156	1'25
Toledo	693	3'75
Valencia	957	5'90

VAPORES

entre Cádiz y Puerta Santa María

Servicio para el mes de Diciembre

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz

DIA 8

8'30 de la mañana. 1'00 de la tarde.

2'45 de la tarde 4'00 de la idem.

DIA 9

6'45 de la mañana. 8'00 de la mañana

9'15 de la idem. 4'00 de la tarde.

PRECIOS.—1.ª clase, 1'50 ptas.—2.ª clase, 1 peseta. Los niños menores de 8 años pagarán medio billete.

COLEGIO SAN ANTONIO DE PADUA

1.ª y 2.ª Enseñanza

CARRERAS ESPECIALES

FUNDADO EN 1882

Director: Don Antonio Ramos Boix

Profesorado competente para toda clase de asignaturas

Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario) CADIZ

Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas. Se admiten alumnos internos, medipensionistas y externos. Pídanse reglamentos a la Dirección. Imp. de EL CORREO DE CÁDIZ

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, por escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabánilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil.

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como la acreditación en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES
SEVILLA, BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS
SEVILLA DEL PUERTO DE CADIZ
Para Vigo, Meria, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasaia y Bilbao. Los viernes a las 15.
Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 15.
Admite carga y pasajeros.—Comisario: Juan José RAYNA.—FRANCO DIRECTOR DE CADIZ

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
54 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Seguros de valores y Seguros contra accidentes
Sede en la provincia de Cádiz, Cádiz y Trájar: SRES. GARCIA Y C.
Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

Imágenes y Altares

JOSE TENA
Bajada de Puente del Mar. 1.
No dejar de consultar esta casa

Agencia Universal de ANUNCIOS
España, Europa y Américas
L. de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presenta el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- SOLONIALES. Emilio Portas y C.ª, Sobos y R. Bustamante
- DEPT. DE VINOS. Martines del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Díaz y C.ª, Isaac Peral 10.
- PAPELERIA. «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. «La Realización», D. de la Victoria 4 y 5
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 20 Diciembre de 1918.
Admite solamente pasajeros de cámaras y carga sin trasbordo para los referidos puertos.
Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C.ª, plaza de San Agustín núm 2.—Cádiz.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

Si sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Don Martines del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

MR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____

Calle núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Plas. _____	su mobiliario existente en _____	calle _____	N.º _____	
Plas. _____	su casa en _____	calle _____	N.º _____	
Plas. _____	su establecimiento de _____	en _____	calle _____	N.º _____
Plas. _____	su fábrica de _____	en _____	calle _____	N.º _____
Plas. _____	su _____			

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Homenaje de justicia. Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

LA CASUALIDAD

(Nombre y Marca registradas)

EABRICA MODELO ELECTROMECHANICA DE Yeso blanco, Alabastros y Escayolas DE INIGUEZ Y RUIZ GABRERA (VALDEMORO)

Diríjanse los pedidos a Madrid, Plaza del Progreso 4.

ESCAYOLA ESPECIAL PARA DENTISTAS en latas decoradas de 10 kilogramados

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Bailey-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro donde se pueden conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, carreteras, telégrafos, telefonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales medicinales y resortes, datos geográficos, históricos y estadísticos de la Isla de Cuba.

Arreglos de cadáveres y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obras utilísimas a las oportunidades.

25 pesetas en toda España, franco de portes

Oficina: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

Saldrá el sol a las 7:24.
Ponsete a las 5:10.
Sale la luna a las 10:53.
Ponsete a las 9:59.

MAREAS DEL DIA 8

Plenamar a las 5:15 de la madrugada.
Bajamar a las 11:36 de la mañana.
Bajamar a las 5:37 de la tarde.
Plenamar a las 00:00 de la noche.

MAREAS DEL DIA 9

Bajamar a las 12:09 de la madrugada.
Plenamar a las 6:00 de la mañana.
Bajamar a las 12:25 de la tarde.
Plenamar a las 6:25 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zapata, 2).
A partir del 30 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:
Impostaciones, de 8:30 a 11; pagos, de 14:30 a 16:30.
Los domingos.—Impostaciones, de 9 a 10; pagos, de 12:30 a 14:30.
Giro internacional y telegráfico.—Toda la día, de 8:30 a 11.
Certificados de 10 a 12 y de 1 y 2 a 3 y 4 y de 5 a 6 y 7 a 8.
Servicio de recogida de los buzones de correo: a las 12 y a las 21. En la Central a las 8 y 16 para el correo y a las 15 y 23 para el telegráfico.
Juzgado Municipal: San Francisco 9.
—Distrito de San Antonio, de 11 a 12 y de 15 a 16. Además, los sábados de 11 a 23.
—Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 16.
—Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 12.
—Empaños y desempaños, de 11 a 14.
—Ahorros, de 9 y 20 a 15.—Caja.—Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subsistas, de 11 a 12.
—Gobierno Militar: Paseo Duque de Máljora, de 9 a 12.
—Instituto General y Técnico: Mar Francisco 10, de 12 a 15.

Administración de Hacienda: (Casa Adams), de 11 a 15.
—Arrendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 27), de 11 a 17.
—Idem de edificaciones parciales: (Cristóbal Colón 9), de 12 a 17 y de 18 a 20 y 20 y 20.
—Archivos parroquiales: de 11 a 12.
—Servicios de Aduanas: Administración, de 9 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.
—Aduana: (Plaza de la Reina), de 9 a 12. Ayuntamiento de 12 a 15.—Los días festivos, de 12 a 15.—Depositaría, de 12 a 14. Comandancia de la Guardia municipal, oficinas, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.
—Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
—Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 12.
—Capitanía del puerto: muelle, de 9 a 12.
—Comisaría de Mar: muelle, de 9 a 12.
—Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Adams, de 9 a 12.
—Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.
—Comando de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.
—Metaría colonial: Palacio Episcopal de 12 a 14.
—Comando de Vigilancia: Casa Adams, servicio permanente.
—Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.
—Previsión colonial: Palacio Episcopal, de 12 a 15.
—Secretaría del Obispo: Palacio episcopal, de 12 a 15.
—Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.
—Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.
—Obras públicas: Eugenia 29, de 12 a 14.
—Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 12, Dirección facultativa, de 8 a 10.
—Oficina administrativa, de 12 a 17.—Depositaría postal, de 12 a 17.
—Giro Militar: Isaac Peral 15, de 12 a 14.
—Delegación de Hacienda: Casa Adams, de 9 a 12.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, N. del Real Teatro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año	2'50
Tria entre	7'50
Extranjero, t. imente	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2ª plana (línea)	0'20
En 3ª	0'10
En 4ª	0'05

Tarifa de anuncios especiales (pídase en la Administración de este periódico). Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversarios para la edición de la noche hasta las 8:30 de la tarde, y para la de la mañana hasta falta horas de la madrugada.